

# Георгий Дмитриевич ГУЛИА

Советская многонациональная литература понесла тяжелую утрату. На 77-м году жизни скончался видный советский писатель, лауреат Государственной премии СССР, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР и Абхазской АССР Георгий Дмитриевич Гулиа.

Г. Д. Гулиа родился в 1913 году в городе Сухуми. После окончания Закавказского института инженеров путей сообщения работал инженером на строительстве Черноморской железной дороги.

Всю свою жизнь и творчество Г. Д. Гулиа отдал служению Родине, советскому народу. Продолжая славную традицию своего отца, основоположника абхазской литературы Д. Гулиа, он многое сделал для развития культуры Абхазии. Широкий читательский отклик получила его повесть «Весна в сакене», рассказывающая о социалистической нови родной земли. Исторические произведения «Фараон Эхнатон», «Человек из Афин», «Сулла», «Ганнибал сын Гамилькара», «Рембрандт», книги о М. Лермонтове, А. Блоке, О. Хайяме, многие повести и рассказы вошли в сокровищницу многонациональной советской литературы. Их пронизывает светлое ощущение жизни, вера в человека, в торжество добра и справедливости.

Писатель-коммунист Г. Д. Гулиа вел большую государственную, общественную, организационно-творческую работу. В конце 30-х годов возглавлял управление по делам искусства при Совете Министров Абхазской АССР. С 1947 года до последних дней своей жизни работал в «Литературной газете», был членом ее редколлегии, неоднократно избирался членом правления Союза писателей СССР. Он открыл для советского читателя много новых литературных имен, содействовал росту ярких талантов, активно работал по укреплению связей братских литератур народов СССР.

Заслуги Г. Д. Гулиа высоко оценены Коммунистической партией и Советским государством. Он был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, тремя орденами «Знак Почета», медалями. Г. Д. Гулиа — кавалер ордена Кирилла и Мефодия I степени Народной Республики Болгарии.

Светлый образ замечательного писателя, коммуниста, патриота - интернационалиста Георгия Дмитриевича Гулиа навсегда сохранится в памяти советских людей.

- В. А. Медведев, Э. А. Шварнадзе, А. Н. Яковлев, А. И. Лукьянов, А. Н. Гиренко, Р. Н. Нишанов, А. С. Капто, Г. Г. Гумбаридзе, В. В. Карпов, А. А. Беляев, Н. А. Читанава, В. Ф. Хишба, Г. А. Анчабадзе, В. О. Кобахия, И. В. Абашидзе, Ч. Т. Айтматов, С. А. Баруздин, Ю. П. Воронов, Ю. Н. Верченко, Ю. Т. Грибов, А. Н. Гогуга, Н. Н. Губенко, Е. А. Евтушенко, Ю. П. Изюмов, А. А. Михайлов, С. В. Михалков, К. В. Скворцов, Е. Ю. Сидоров, А. Б. Чаковский, Ю. И. Суровцев, Б. В. Шинкуба.